

# 电影《月光武士》将亮相金鸡影展

## 70%场景取景江津

本报综合 昨日，记者获悉，2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至3日在厦门市举行。届时，在江津取景拍摄的电影《月光武士》将亮相金鸡国产新片展，该单元共15部热门佳片参展。

2021年10月31日，著名作家虹影编剧执导电影处女作《月光武士》在江津开机拍摄，电影中70%场景在江津白沙、塘河等地取景拍摄。电影根据虹影同名长篇小说改编，以重庆为地理背景，以一个小

家庭为时代缩影和一个少年的成长讲述城市故事。在艰难岁月中，他们互相守护，每个人都互为对方的“月光”，亦互为对方的“武士”。电影历经35天的拍摄，汇集了重庆各个城镇特色场景，白沙镇、塘河镇、图强村、长江朝天门码头、寇船等，尽显上世纪七十年代老重庆浓郁地域生活色彩。该片展现出重庆这座城市日新月异的进程，人与人之间的温暖扶持，追溯纯真年代的情感。

塘河镇、图强村、长江朝天门码头、寇船等，尽显上世纪七十年代老重庆浓郁地域生活色彩。该片展现出重庆这座城市日新月异的进程，人与人之间的温暖扶持，追溯纯真年代的情感。

## 区城市管理局开展慰问活动 向环卫工人表达节日祝福

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言)10月26日是环卫工人节,当天,区城市管理局在远达公司开展关爱环卫工人活动,来自多个街道的20多名环卫工人参加。该局为工作在一线的环卫工人送上慰问品,并表达了节日祝福。

“感谢党和政府,社会各界的关心帮助,我一定更加努力工作,为江津环境卫生事业作出应有的贡献。”环卫工人廖德洪表示,此次活动是对大家环卫工作的肯定,今后一定会将这份关怀化作工作动力,用实际行动继续做好我区的环境卫生工作,为江津变得更加整洁亮丽贡献自己的力量。

区城市管理局也呼吁广大市民都能从我做起、从现在做起、从日常小事做起,培养良好卫生习惯,尊重环卫工人的劳动,感恩环卫工人的付出,自觉维护公共环境卫生秩序,共同建设更美好的家园。

## 2023年医院管理培训班 在区第二人民医院开班

本报讯(记者 张渝)10月25日,2023年医院管理培训班(第二期)在区第二人民医院开班。来自重庆市、四川省等地的70余家医疗机构近300人参加开班仪式。

本次培训班由重庆大学附属肿瘤医院主办,江津区第二人民医院、重庆市医药生物技术协会医院管理专委会、重庆大学附属肿瘤医院管理研究中心承办,通过培养专业技术过硬、综合素质全面、业务能力突出的医院管理人才,提高医院管理的综合素质能力,满足人民群众对医疗健康服务的需求。

培训为期3天,开设了运营管理、学科管理和护理管理三个班,邀请26名讲师,有集中授课、分班教学,也有问答交流、技术讨论。

## 区水利局开展调研活动 水文预报预警更精准

本报讯(记者 吕晓 通讯员 朱廷婷)10月25日,区水利局调研组前往永兴镇调研江津区重点江河洪水灾害监测预警和防范应对——建立中小河流洪水预报模拟应用工作。

调研组一行先后走访了永兴镇驴子溪流域、永兴水文站和重要防汛点、内涝点、山洪灾害点,实地了解重点江河洪水灾害监测预警和防范应对工作情况。座谈会上,市水利局水文与水旱灾害防御处有关人员,会同区应急局、江津气象局、区数建专班就加密防洪重点区域雨量站,织密流量水位感知网,探索雨水情监测预报“三道防线”、延长预见期,提高精准度和预警有效性等进行专题研讨。

下一步,区水利局将开展江津区防汛压力较大的4条河流(驴子溪、复兴河、大溪河和笋溪河)洪水预报方案构建等工作,提供更加精准的水文预报和预警,最大程度减少洪灾损失。

## 圣泉街道开展科普宣传活动 健康科普知识进校园

本报讯(记者 王茜 通讯员 卢春霞)10月25日,圣泉街道社区卫生服务中心联合陆军军医大学,走进重庆工程职业技术学院,开展“健康科普知识进校园”活动,为500余名师生带来了生动有趣、精彩纷呈的科普宣教,进一步引导师生们树立健康意识,增强急救意识和医学急救技能。

科普活动特邀陆军军医大学郑芬博士主讲,她通过列举事例、通俗易懂的语言,为同学们讲解“做健康的第一责任人”,与学生们产生共情,引导学生们如何保持心理健康,做自己情绪的主人。圣泉街道社区卫生服务中心医务人员则为师生们讲解了单人心肺复苏术、海姆立克法,在讲解的同时,医务人员利用模拟人现场演示了操作流程。

此次活动不仅增强了师生们的急救安全意识,提高了急救技能,同时也帮助师生们认识健康心理标准与面对不良情绪的办法,达到了普及心理健康知识与急救知识的目的,受到学校师生们的好评。

## 塘河镇：玉石展销“搅热”古韵新生

本报讯(记者 黄昌怀 通讯员 顾佳晨 王静)10月24日,塘河古镇组织开展玉石展销会。当天,展销会现场人头攒动,热闹非凡,参展的玉石样式琳琅满目,品质“卧虎藏龙”。

塘河流经塘河镇境内22公里,河里埋藏着含硒元素的江津玉。经检测,江津玉各项指标均达到优质玉石标准。本次展销活动,石友们纷纷拿出“压箱底”的玉石参展。

本次展销活动共设置18个展位,每个展位前都站满了前来采购的玉石爱好者,他们在现场品鉴着这些独具灵性的玉石艺术品,精心挑选心仪的江津玉。市外考察团及区社科联相关人员也应邀到现场,进行实地考察,为玉石小镇的建设提供了重要的参考和指导。

本次塘河古镇玉石展销活动不仅仅是一场商品的交易,更是玉石文化在这片土地上的独特表达,是古镇文化与现代产业相结合的生动写照。下一步,塘河镇拟建玉石交易市场,规范本地玉石流通及交易,打造富有特色的玉石文化小镇。

### 遗失启事

- 兹有游永智遗失残疾证,号码是:51022519581125653842,声明作废。
- 兹有卓维遗失残疾证,号码是:50038119940427124X14,声明作废。
- 兹有重庆市江津区经济和信息化委员会停撤企业办公室遗失重庆农村商业银行江津分行通泰街分理处开户许可证,核准号:J6530014436704,账号:1501050120010000074,声明作废。
- 兹有重庆市江津区独兴服装经营部公章遗失,统一社会信用代码:9150011605484599XH,声明作废。
- 兹有江津区油溪镇巧加餐馆食品经营许可证正本遗失,许可证编号:JY25001160013721,注册号:500381600498610,声明作废。

## 先锋镇老人百岁寿辰 五世同堂共庆贺

### 先锋镇已有10名百岁以上老人



郭玉财老人全家福 记者 苏展 摄

本报讯(记者 陈俊希 通讯员 白旭忆)常言道,山中难寻千年树,世上难得百岁人。10月26日,先锋镇金紫村的郭玉财老人迎来了百岁寿辰,五世同堂其乐融融,共同为老人祝寿。

郭玉财老人1923年农历九月十二日出生,膝下育有四儿两女,现已是五世同堂,大儿子今年82岁,儿女、孙子、曾孙、玄孙等晚辈55人,最小的玄孙今年4岁。

“祝您福如东海,日月昌明”“祝老人家福星高照,寿诞生辉”……祝寿仪式现场,郭玉财老人精神矍铄,端坐在宴会主席台上。在司仪的主持下,老人的儿女辈、孙辈、曾孙辈、玄孙辈及众多前来沾喜气的周围居民,纷纷上台,叩拜老寿星。

此外,先锋镇党委政府也前来为老人送上“百岁寿星”牌匾表示祝贺。多年来,先锋镇始终将关爱老年人作为一项重要的民生工程,持续开展尊老、敬老、爱老、助老等一系列关爱老年人的活动,聚焦老年群体实际需求,切实帮助解决实际困难和问题,每逢重阳节、春节还会进行节日慰问,让全镇老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。截至今年10月,先锋镇有85-89岁老人739人,90-99岁老人402人,100岁以上老人10人。

## 百岁老人何树彬：幸福的“老小孩”

记者 陈婷 通讯员 王茂迪

牙齿没掉,头发还未全白,时不时还发点小脾气……中山镇龙塘村,112岁老人何树彬这样的状态,让外人啧啧称奇。然而,熟悉的村民们都知道,老人健康长寿背后,离不开家人数十年如一日的辛勤付出,尤其是孙女袁真素细致的照料。

41年前,一个刚出生几天的女婴被遗弃在坟山上,年过七旬的何树彬将这个弃婴“捡”回家收养。11年前,这个被“捡”来的孙女——袁真素放弃在外打工,毅然返乡,用勤劳的双手反哺着奶奶的养育之恩。大德者,必得其寿,今年112岁的何树彬是江津目前最长寿的老人。

“只要天晴,都可以看到他们推老

人出来散步,日复一日年复一年,很难得。”邻居梅中良说,老人很幸福,儿孙都很孝顺,但最让她佩服的还是老人的孙女袁真素,“她每天不仅要忙家务事,接送小孩,还把老人照顾得妥妥帖帖。老人这么长寿,离不开精心的照顾。”

何树彬胃口不错,一顿能吃一碗白米干饭,还不喜欢软乎一点的。

“如果煮得软一点,她又有小脾气了。”袁真素说。为此,她需要留意好火候。平时,奶奶还有吃小零食的习惯,但奶奶有些傲娇,不会直接说,需要细心的袁真素“察言观色”。

对于奶奶的小脾气,袁真素完全包容:“都说老小孩老小孩嘛,越老越像小孩,有小脾气正常,哄哄就好了。”

“奶奶当年从坟头把我捡回来,含辛茹苦养育我长大,给了我第二次生命。现在她老了,轮到我来照顾她了。”袁真素说,这是自己回报奶奶的爱和责任,自己愿意一直“宠”下去。

## 立足平凡岗位 辛勤守护老街

### ——记圣泉街道双龙社区网格员张清兰

记者 阮瑞雪 通讯员 孙雪露

张清兰是双龙老街的“原住民”,也是双龙社区老街组的网格员。在这个平凡的工作岗位上,她始终坚守着初心,践行着职责和使命,见证了老街从以前的“垃圾街”变成了“清洁街”,从满是泥泞的土路变成水泥路,从到处一片漆黑到现在的“亮堂堂”。

用本子记录民情。双龙老街常住人口1800多人,外来务工人员多,人口结构复杂,想要进一步了解民情、收集民意,就需要每天深入社区巡查走访,这也是张清兰的基本工作之一。走访过程中,她结合当前创文、反诈等工作,

耐心回答居民提出的问题,仔细记录下不能解决的问题,向相关部门核实时再给居民准确答复。

用行动服务居民。作为网格员,不但要用实际行动去解决群众的急难愁盼,还要做好上传下达。张清兰动员社区居民修建了生活用水池,让居民洗衣更方便;搭建了衣服晾晒点,让居民晾衣服更方便;整治了污水管网,让居民闻不到异味;修复了老街破损墙面,让居民生活更舒心。同时,在创文期间,她守好“农贸市场”这一关,凌晨4点起床,规范市场秩序,圆满完成各个重要时期的攻坚任务。

用理解化解纠纷。居民无小事,事

事关系民生。“张队长,我们楼道没有路灯,晚上走路都不安全。”听到老街的李婆婆反映后,张清兰立马记下来,并及时向社区反映。过几天,社区便安排人员安装路灯。但安装的过程并不顺利,有部分居民就提出了问题“路灯安装的费用谁出?路灯坏了谁维修……”她便挨家挨户上门解答疑惑,“不用担心,路灯照明的费用大家每户集资后,剩下的费用由社区帮忙,大家安上了路灯,晚上想下楼散步就更安全方便了!”最终,路灯顺利安装。

用责任守护平安。网格员小,责任却大。老街房屋多是老旧房屋,电线“乱飞”且老化严重,

居民安全意识不高,易引发火灾、触电等意外发生。为避免意外,张清兰走街串巷,入户宣传消防和用电安全,向社区申请整治“空中飞线”,配齐灭火器等消防设施。目前,老街共有灭火器20套,她也当起了消防安全巡查员,每月定期检查灭火器,确保灭火器能正常使用。

网格员是网格化服务管理的“眼睛”“抓手”和“触角”。他们穿梭于大街小巷,日常巡查不分昼夜,他们用脚步丈量社区的每一寸土地,化解矛盾纠纷,排查安全隐患,搭建起基层服务平台,打通了服务居民的“最后一公里”。

网格员的职责让张清兰一次次穿上靓丽的红马甲,热情地投身到基层社会治理工作中,在公益援助行动、政策理论宣传、人居环境整治、防汛防灾防溺水等工作中留下了美丽的身影。

## 我的政法故事

## 双福二小：创建文明校园

### 孝老敬亲系列活动情暖重阳

本报讯(通讯员 白晶)九九重阳日,孝老敬亲时。10月23日,江津区双福二小师生一行,前往津福敬老院开展慰问活动,为老人们送去节日的慰问和祝福。

据了解,始建于2015年的双福二



活动现场

小,一直以“幸福教育”为办学理念,致力于培养能创造幸福,传递幸福,分享幸福的美雅少年。在文明校园的创建过程中,该校注重传统文化教育,将传统节日作为对学生进行思想道德教育的重要载体,通过策划丰富多彩的实践活动,引领学生寻根传统文化,厚植民族情怀。

当天,师生们为津福敬老院的老人们带去了歌舞、朗诵、器乐表演、武术等精彩节目。欢快的舞步、动感的乐曲,把现场的气氛一次又一次推向高潮。老人

们看着表演,听着音乐,唠着家常,在欢声笑语中共同庆祝重阳佳节。演出结束后,师生们还动手为老人们打扫、整理房间,与老人们分享生活中的点滴趣事,听老人们讲述他们的人生经历。

“加强学生思想道德建设,是社会主义精神文明建设的重要组成部分,是文明校园创建的重点。”双福二小校长黄波

介绍,学校把“尊老、敬老、爱老”的孝文化作为文明校园创建的一个重要载体,除当天组织的敬老慰问活动外,还组织开展了感恩话、做家务活、寻重阳风俗、聆听长辈故事等系列活动,学生通过社会实践进一步体会尊老、敬老、爱老的传统文化内涵,在行动中表达自己对父母的感恩、对老人的尊重孝顺。

